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ОСОБЛИВОСТІ САМОАКТУАЛІЗАЦІЇ ЖІНКИ У ПРОФЕСІЙНІЙ 

СФЕРІ 

 

У дорослої людини провідним видом діяльності є трудова. Труд, як вид 

діяльності, є засобом чи фактором, прискорюючим розвиток особистості. Під 

впливом праці здійснюється не тільки тренування окремих функцій людського 

організму, але і формування життєвих позицій і орієнтації, визначення планів 

на майбутнє, соціалізація особистості. 

Самоактуалізація – це процес розгортання та дозрівання початково 

закладених в організмі й особистості задатків, потенцій та можливостей [2].  

А. Маслоу розглядає поняття «самоактуалізація» як «повноцінний 

розвиток людини», яке є нормальним для усього людського виду, а також 

незалежним від часових та просторових характеристик, тобто є у меншій мірі 

культурно обумовленим [1]. 

Одним з головних завдань зрілої сформованої особистості, яка вступила у 

віковий етап життєдіяльності, де провідною діяльністю є праця, стає втілення 

своєї здатності до праці та реалізація мотиву самовираження (саморозвитку) в 

ній. Відбувається вибір професії, починається трудова кар‘єра, йде пошук чи 

зміна роботи: всі психічні властивості, здібності та риси переоцінюються з 

точки зору їх «практичного застосування» в професійній сфері, в світлі 

поставлених життям задач. 

Психологічна характеристика професійної самоактуалізації жінки тісно 

пов‘язана з віковім стадіями особистісного та професійного розвитку, 

визначається своєрідним змістом, певною динамікою і співставленням. Про 

професійний розвиток з повною визначеністю можна говорити тільки по 
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відношенню до дорослості, коли особистість вже має певний рівень психічного 

та соціального розвитку. Особистісний і професійний розвиток обумовлюють 

один одного.  

Професійний та особистісний розвиток можуть взаємно підпорядкову-

вати і взаємно посилювати один одного. Особистість може використовувати 

професію для власних цілей, «підкоряти» професію своїй особистості, щоб 

досягти певного способу життя, матеріального благополуччя.  

У реальному житті у момент вибору  своєї професії існує ймовірність 

помилки, оскільки мотивом вибору можуть бути не лише здібності, а частіше 

обставини, прагматичні мотиви, випадковість. Звичайно, і при неправильному 

виборі з часом відбувається адаптація до обраної професії, проте її 

невідповідність потенціалу розвитку значно гальмує процес самоактуалізації 

жінки, що пізніше проявляється у так званому «синдромі вигорання» у 

професіях та «кризі середини життя». 

Кризи самоактуалізації особистості супроводжуються відчуттям 

«невезіння», це можна пояснити тим, що «не своя» мета не запускає роботу 

підсвідомого мислення і тим самим результат роботи свідомого мислення не 

доповнюється узагальненими даними у формі інтуїції.  

Отже, професійний розвиток є залежним від динамічних особливостей 

психічного розвитку особистості, а саме – від зміни стабільних фаз 

розвитку та кризи.  
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